

14 апреля 1939 г.

Пятница

№ 16 (56)

Б.-Салаир Гурьевского р-на
Группком золотопрофсоюза

СТАХАНОВЕЦ ЗОЛОТОДОБЫЧИ

НА СОБРАНИИ РАЙОННОГО ПАРТИЙНОГО АКТИВА

Москва, — Кремль

товарищу СТАЛИНУ

Родной наш Иосиф Виссарионович! Вам, вдохновителю и организатору победоносной борьбы за новое коммунистическое общество, лучшему другу и учителю всех народов счастливой Советской родины и всего прогрессивного человечества, мы, большевики Гурьевского района, собравшиеся для обсуждения итогов исторического XVIII съезда ВКП(б), плем свой пламенный большевистский привет!

Исторические решения съезда и Ваш мудрый доклад, товарищ Сталин, вооружают партию и весь советский народ мощным оружием в борьбе за выполнение поставленной Вами грандиозной задачи — в течение ближайших 10—15 лет догнать и перегнать в экономическом отношении передовые капиталистические страны, в борьбе за завершение построения социалистического общества и постепенного перехода к коммунизму.

Учитывая неизбежные трудности в решении великих задач третьего пятилетнего плана, особенно в условиях враждебного капиталистического окружения, Гурьевская районная партийная организация вместе со всей партией будет всемерно бороться за еще большее укрепление социалистического государства рабочих и крестьян, крепить оборону страны и поднимать революционную бдительность.

Собрание партийного актива Гурьевского района заверяет Вас, товарищ Сталин, что большевики Гурь-

евского района, вооруженные могучим идейным оружием марксизма-ленинизма, мощным организационным оружием — новым уставом ВКП(б), полны решимости и готовности выполнить с честью решения XVIII съезда партии.

Перед большевиками Гурьевского района поставлены серьезные задачи в области промышленности и сельского хозяйства. Неустанные укрепления связь с массами, развертывая мощное социалистическое соревнование имени Третьей пятилетки на заводах, фабриках, рудниках, приспаках, в колхозах, совхозах и МТС, мы приложим все силы к тому, чтобы каждая отрасль промышленности и сельского хозяйства досрочно выполнила боевую программу, утвержденную XVIII съездом ВКП(б).

Единодушно одобряя решения XVIII исторического съезда партии, мы еще раз заверяем Вас, товарищ Сталин, что высшей целью всей нашей жизни будут работа и борьба за неуклонное выполнение решений XVIII съезда ВКП(б), Центрального Комитета партии и Ваших мудрых указаний, дорогой товарищ Сталин.

Да здравствует непобедимая, единная и монолитная партия большевиков!

Да здравствует Ленинско-Сталинский Центральный Комитет ВКП(б)!

Да здравствует вдохновитель наших побед, великий вождь, наш родной Сталин!

Дневник собрания райпартаива

С небывалым подъемом и активностью проходит собрание сельского и городского актива Гурьевской партийной организации, начавшееся 10 апреля, в 6 часов вечера, в Детском доме культуры.

Собрание, под бурные аплодисменты избирает президиум из 13 чел. в следующем составе: делегат XVIII съезда ВКП(б) т. Соколов, т. Тогин, т. Иващенко, т. Перязев, т. Вахрушев, т. Полторан, т. Аксенов, т. Мальцев, т. Салтымаков, т. Фролов, управляющий цинкрудника т. Козлов, т. Мезенцев и т. Иванов.

Под долго немолкающие аплодисменты, стоя, собрание единодушно избирает в почетный президиум тов. Сталина, тов. Молотова, тов. Калинина, тов. Ворошилова, тов. Жданова, тов. Андреева, тов. Кагановича, тов. Микояна, тов. Берия, тов. Шверника тов. Хозе Диас, тов. Дорорес Ибаррури, тов. Ван-Мин. С докладом об итогах работы XVIII съезда партии выступил делегат съезда тов. Соколов.

В прениях по докладу тов. Соколова выступили тов. Денисов (директор школы ФЗУ), тов. Пермаков

(мастер цеха металлических изделий), Антонов (замдиректора гурьевского завода) и Тиканов (инструктор РК ВКП(б)).

На этом собрание прерывает свою работу до 10 часов утра 11 апреля.

Ровно в 10 часов, 11 апреля, собрание актива продолжило свою работу. В прениях по докладу тов. Соколова выступило 20 человек.

Все выступающие единодушно отмечали величие побед двух сталинских пятилеток на всех фронтах социалистического строительства нашей страны. Каждый выступающий заявил о своей готовности бороться за выполнение решений XVIII съезда партии.

После заключительного слова тов. Соколова собрание, под бурные аплодисменты, приняло приветственное письмо вдохновителю всемирно-исторических побед, великому Сталину.

Собрание также единогласно приняло резолюцию, которая призывает всех коммунистов и кандидатов партии на выполнение исторических решений XVIII съезда ВКП(б).

Заслушав и обсудив доклад секретаря Обкома ВКП(б) делегата XVIII съезда партии тов. Соколова об итогах XVIII съезда Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), собрание актива Гурьевской партогранизации единодушно, целиком и полностью, одобряет решения XVIII съезда ВКП(б) и призывает всех членов и кандидатов партии Гурьевского района по-большевистски бороться за пребывание их в жизни.

Собрание считает, что партийный актив и вся партийная организация нашего района должны возглавить развертывание на фабриках, заводах, рудниках, приспаках, колхозах, совхозах и МТС Всесоюзное социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской пятилетки.

Собрание особое внимание обращает на подготовку и проведение весеннего сева, и в первую очередь на проведение высококачественного ремонта тракторов сельскохозяйственного инвентаря, подготовку семян и удобренний и правильную организацию труда в колхозах и совхозах.

Собрание партийного актива отмечает все еще медленное развертывание работы по пропаганде и агитации, а также изучению материалов

XVIII съезда ВКП(б) и обязуется по-большевистски взяться за осуществление указаний тов. Сталина о систематическом овладении теорией Маркса-Энгельса-Ленина-Сталина, довести до сознания трудящихся масс рабочего исторические решения XVIII съезда и доклад тов. Сталина на съезде.

Придавая исключительное значение пополнению рядов нашей партии, собрание актива указывает на необходимость продолжения работы по приему в наши партийные ряды лучших проверенных товарищей из рабочих, колхозников и советской интеллигенции, уделяя особое внимание росту партии за счет лучших комсомольцев.

Собрание партийного актива убеждено в том, что большевики Гурьевского района, выполнив указания вождя партии и народа товарища Сталина, еще выше поднимут большевистскую бдительность и с еще большей настойчивостью до конца будут искоренять все остатки троцкистско-бухаринских и иных агентов фашизма. Будут всемерно укреплять социалистическое государство рабочих и крестьян и его советскую разведку.

Партийный актив призывает коммунистов и трудящихся Гурьевского района еще теснее сплотиться вокруг Центрального Комитета ВКП(б), вокруг вдохновителя наших побед великого тов. Сталина в борьбе за выполнение Третьей Сталинской пятилетки, в борьбе за коммунизм.

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия (большевиков)!

Да здравствует наш мудрый вождь и учитель товарищ Сталин!

НАСТОЙЧИВО ИЗУЧАТЬ ИСТОРИЮ ПАРТИИ

(Из выступления заведующего отделом пропаганды и агитации Райкома ВКП(б) тов. Перязева).

XVIII съезд нашей партии войдет в историю, как съезд, который подвел блестящий итог борьбы и побед нашей партии, партии Ленина—Сталлина, под руководством Центрального Комитета и великого Сталина. Блестящая победа нашей партии состоит в том, что у нас в СССР осуществлена в основном первая фаза коммунизма — социализм.

XVIII съезд партии и тов. Сталин в своем замечательном докладе наметили великий план Третьей пятилетки, выполнение которого обеспечит завершение построения социалистического общества и постепенного перехода к коммунизму. Тов. Сталин в своем докладе сказал: «Можно с уверенностью сказать, что, если бы мы сумели подготовить идеологически наши кадры всех отраслей работы и закалить их политически в такой мере, чтобы они могли свободно ориентироваться во внутренней и международной обстановке, если бы мы сумели сделать их вполне зрелыми марксистами-

линистами способными решать без серьезных ошибок вопросы руководства страной,—то мы имели бы все основания считать девятьдесятых наших вопросов уже разрешенными».

Некоторые партийные организации, члены и кандидаты партии серьезно оценили указания товарища Сталина и по-серезному изучают историю партии, однако имеются отдельные товарищи и ответственные работники района, которые до сих пор не приступили к изучению истории партии. К таким относятся: пред. рика тов. Тогин, зам. пред. рика Самец, зав. райзо Шуклин, секретарь райкома ВЛКСМ Перевалов и другие.

Для наглядности приведу результаты проверки товарищеской самостоятельности изучающих историю ВКП(б). Из 200 проверенных членов и кандидатов партии в районе на 1-е апреля оказалось изучающих первую главу — 84 чел., вторую главу — 61 человек, третью главу — 17 чел. и четвертую — 3 чел., совсем не учатся 45 человек (нет конспектов). Это — цифра солидная и свидетельствует о крайнем неблагополучии в изучении истории партии.

В помощь изучающим с 1 января было прочитано 21 лекция, которыми охвачено 2379 человек. Необходимо отметить, что интерес слушателей к лекциям все более и более возрастает, особый интерес слушатели проявляют к вопросам диалектического материализма. Кроме указанной помощи райкомом выделены 10 человек консультантов, которые проводят индивидуальные и групповые беседы с изучающими историю партии; групповыми консультациями охвачено 97 человек.

В заключение тов. Перязев сказал, что всех проводимых мероприятий по оказанию помощи изучающим историю партии проделано еще крайне недостаточно, но также недостаточно коммунисты проявляют настойчивости к изучению истории нашей партии.

Оказать колхозам всесмерную помощь в проведении сева

(Из выступления инструктора РК ВКП(б) тов. Тиканова).

Широко развернутое социалистическое соревнование среди колхозников Гурьевского района в честь XVIII съезда партии дало возможность колхозникам нашего района успешно подготовиться к предстоящей посевной кампании. Сейчас колхозы в полной готовности ожидают благоприятного момента выехать в поле, успешно пройти и закончить сев в самые сжатые сроки —

7—8 дней.

Колхозники с большим вниманием глубоко изучают материалы исторического съезда: доклады вождей партии и правительства товарищей: Сталина, Молотова и Жданова.

Райком партии, направляемый товарищем Ракитским директором мельницы, возлагал на него большие надежды, что он сумеет по-большевистски поставить массово-политичес-

кую работу среди колхозников, пока что он этих надежд не оправдывает, — сорвал четыре партийных собрания, следствием чего явилась затяжка приема в партию лучших колхозников.

Промышленность района должна

оказать колхозникам серьезную помощь в проведении посевной кампании.

На собрании районного партийного актива

Решения XVIII съезда ВКП(б) выполнить по-большевистски

(Из доклада тов. Соколова, делегата XVIII съезда ВКП(б) на собрании райпартиактива Гурьевского района).

— У меня нет слов,—говорит тов. Соколов,—чтобы передать то, что мы, делегаты, переживали в волнистые дни работы съезда. Невозможно выразить огромные чувства восторга и радости с какими съезд встретил любимого вождя и учителя товарища Сталина и членов Политбюро ЦК ВКП(б). (Собрание, стоя, устраивает бурную овацию в честь товарища Сталина и его соратников в борьбе за победу коммунизма).

Тов. Соколов подробно рассказал активу содержание доклада товарища Сталина, а также главнейшие положения из докладов т. т. Молотова, Жданова, Мануильского и речей, произнесенных т. т. Ворошиловым, Андреевым и Хрущевым с трибуны съезда.

Гурьевский район, — продолжает тов. Соколов, — за прошедший период со времени XVII партийного съезда изменил свое лицо. Взять хотя бы Гурьевский металлургический завод, — он стал неизнанаемым. Вырос рабочий класс, колхозное крестьянство, советская интеллигенция и, самое главное, — в районе неизмеримо выросла партийная организация и комсомол. Но наряду с успехами у Гурьевской партийной организации имеется и ряд существенных недостатков.

Коммунисты, руководители Гурьевского завода, еще не борются за использование всех резервов, имеющихся в цехах завода и, самое главное, подчас не направляют на выполнение производственного задания тот энтузиазм и энергию, которая рвется наружу у рабочих завода. И появляется в цехах и беседует с рабочими и руководителями цехов и из всех этих бесед видно, что рабочие горят желанием по-большевистски бороться за план Третьей сталинской пятилетки, за выполнение решений XVIII съезда партии.

У многих членов партии и, главным образом, у руководителей района, создается успокоенность: «мы весенний сев этого года проведем в памятные сроки». Надо немедленно покончить с самоускоенностью в работе и организовать социалистическое соревнование, оказать помощь колхозам по налаживанию трудовой

дисциплины, организации звеньев, бригад, передавать опыт передовых звеньев высокого урожая, каким является на сегодняшний день звено тов. Синкина в колхозе им. Буденного, М-Салайрского сельсовета.

Гурьевская партийная организация ослабила антирелигиозную пропаганду среди населения района. Кроме устройства в клубах лекций и бесед, которыми, надо сказать, охватывается незначительное количество населения, систематически нужно проводить лекции и беседы на участках. Райком партии плохо занимался этим вопросом и упустил из виду такой важнейший участок работы.

Райком партии и вся партийная организация района неудовлетворительно работают по овладению марксистско-ленинской теорией. «Краткий курс истории ВКП(б)» изучают еще не все коммунисты. Я приведу несколько примеров. Вот, например, тов. Тогин еще не приступил к изучению истории партии по краткому курсу. 1-го апреля состоялась теоретическая конференция в райпартике, на которую тов. Тогин не явился. Тов. Самец зам. председателя райкома и тов. Перевалов до сих пор не приступили к изучению истории партии.

Из 200 человек членов и кандидатов партии проверенных райкомом партии, только 80 человек изучают первую главу, 60 человек — вторую главу, а остальные все еще «читают». И еще хуже дело обстоит с изучением истории партии в комсомольской организации района. Конечно, есть и такие члены партии, с которых нужно брать пример в деле овладения марксизмом — ленинизмом, как, например, тов. Борода. Он упорно работает над собой, составляет конспекты, записывает все возникающие вопросы и часто бывает в партийном кабинете на консультациях.

Нужно сказать, что тов. Перязев и зав. парткабинетом тов. Мельченко недостаточно развернули работу парткабинета. Когда я спросил у тов. Мельченко сколько человек в день посещают парткабинет, то он мне ответил:

Годовой план выполним полностью к 12 декабря 1939 года

(Из выступления зам. директора Гурьевского завода тов. Антонова)

Не нахожу таких горячих слов, которыми можно было выразить и оценить величайшее значение работы XVIII съезда нашей партии. Во всех самых отдаленных уголках необыкновенной счастливой родины большевики не ва словах, а на деле доказали своим участием в социалистическом строительстве, на какие подвиги способны народы свободной страны социализма.

Накануне открытия съезда на митинге металлургов я обвязался вывесить завод в марте месяце с перевыполнением производственной программы. Коллектив нашего завода как рабочие, так и инженерно-технические работники меня поддержали. На основе широкого социалистического соревнования и ударничества среди рабочих завода по цехам и сменам, соревнуясь с коллективом рабочих и служащих Салаирского никелевого рудника, мартов-

тил: «4-5 человек». Так, конечно, работу продолжать нельзя и в ближайшее время надо райкому партии взяться за этот важнейший участок работы.

В заключение тов. Соколов ставит следующие задачи перед партийной организацией нашего района.

1. Развернуть социалистическое соревнование на предприятиях района за досрочное выполнение плана 1939 года.

2. Развернуть работу в колхозах с тем, чтобы в сжатые сроки и с высоким качеством провести весенний сев.

3. Развернуть агитационную работу среди населения, и главным образом по разъяснению материалов XVIII съезда партии.

4. Райкому ВКП(б) принять решительные меры по улучшению организации дела пропаганды марксизма-ленинизма, начиная с изучения «Краткого курса истории ВКП(б)».

5. Помочь комсомолу в организации комсомольской учебы в соответствии с решением пленума ЦК ВЛКСМ.

6. Организация работы среди трудающих района по коммунистическому воспитанию — это, прежде всего, борьба с пережитками капитализма в сознании людей, борьба за укрепление трудовой дисциплины, социалистического отношения к труду и к социалистической собственности. Бороться за укрепление оборонной мощи нашей прекрасной родины.

7. Укреплять дисциплину в партийной организации, повести решительную борьбу с клеветниками и перестраховщиками.

— Я уверен, — заканчивает тов. Соколов, — в том, что гурьевская партийная организация, сплотившись вокруг ЦК ВКП(б) и товарища Сталина, поведет всех трудящихся района на выполнение исторических решений XVIII съезда ВКП(б).

Гурьевская партийная организация и ее актив имеют все возможные и условия для того, чтобы по-большевистски выполнить решения XVIII съезда ВКП(б). Эти решения мы, безусловно, выполним, потому что нашей работой руководит великий Сталин!

Все выполнено по валовой продукции на 115 проц. и металлы получили красное знамя Райкома партии и Райсполкома. Достигнутые успехи в период работы съезда твердо закреплены. В апреле месяце цеха систематически перевыполняют суточные задания; мартеновский цех в отдельные дни дает до 150 проц., прокатный цех выполняет не ниже 118 проц., мезинский — на 102,3 проц. и больше.

Знатные люди завода, такие, как формовщики т. т. Красулин и Журавлев, свое задание выполняют от 170 до 200 проц. прессовщики метизового цеха тов. Схоменко дает систематически 180 проц. выполнения плана. Всем известно имя лучшего мастера прокатного цеха тов. Ларинова, который выполняет свой смешной пропорционально выполнить к 12 декабря, то есть ко дню второй годовщины выборов в Верховный Совет СССР.

Смелое выдвижение молодых кадров на ответственные участки рабо-

АПРЕЛЬСКИЕ ТЕЗИСЫ ЛЕНИНА

В феврале 1917 года, восставшие рабочие и солдаты свергли царское самодержавие. В первые же дни революции появились советы рабочих и солдатских депутатов. Но в силу предательства эсеров и меньшевиков и недостаточной организованности и сознательности пролетариата и крестьянства, образовалась новая государственная власть капиталистов и помещиков в лице Временного правительства. Оказалось две власти — диктатура буржуазии и диктатура пролетариата и крестьянства.

В области политической Ленин предлагал переход к республике Советов. Ленин выдвинул лозунг: «Никакой поддержки Временному правительству!». Пока в советах большевики имели меньшинство, Ленинставил задачу разъяснять массам необходимость перехода всей государственной власти к Советам. Ленин говорил, что война и при этом, Временное правительство остается грабительской и с ней нельзя покончить, пока буржуазное правительство будет находиться у власти.

В «Апрельских тезисах» намечались немедленный созыв съезда большевистской партии, изменение программы партии, принятой еще в 1903 году, и название партии. Ленин предложил назвать нашу партию коммунистической партией, как называли свою партию Маркс и Энгельс. Наконец, в тезисах Ленина говорилось о создании нового, III-го, Коммунистического Интернационала.

Против тезисов Ленина боролись меньшевики и эсеры, а также подпольные капитулянты внутри партии Каменев, Рыков, Пятаков и другие, выступавшие в защиту капитализма, против социалистической революции. Но партия большевиков под руководством Ленина и Сталина разоблачила изменников и предателей рабочего класса и нанесла им сокрушительный удар. 14 апреля в Петрограде состоялась общегородская конференция большевиков. Она одобрила тезисы Ленина и положила их в основу своей работы. Местные партийные организации также одобрили тезисы Ленина. Под руководством Ленина и Сталина партия большевиков обеспечила победу Великой Октябрьской социалистической революции, победу диктатуры пролетариата, победу социализма в нашей стране.

П. Никитин.

ЗА НОВЫЕ ПОБЕДЫ

Артель им. Максима Горького (прииск Березовый) взятые на себя обязательства при подготовке к XVIII съезду партии выполнила. Задание по кубажу выполнено на 111 проц.

по металлу — на 116 проц. Лучшие забойщики свое месячное задание выполнили на 130—150 проц. Так, забойщик Кудымов месячное задание выполнил на 139 проц. Ряжовский — на 138 проц. Откатчики: Перминов —

и Гусельников задание выполнили на 143 и 154 проц. и т. д.

Сейчас артель развертывает соревнование имени Третьей Сталинской пятилетки. Артель им. Кирова нужно будет вступить с артелью имени Максима Горького в социалистическое соревнование для того, чтобы подтянуться за ней и вместе с ней выполнить программу второго квартала.

Леонов.

Короткие сигналы

Забойщик Чашин пишет, что ему не выплатили прогрессивки за январь. Задержки в начислении и неправильное начисление прогрессивной зарплаты — обычное явление в артели им. XVII партсъезда. — нужно устроить.

Восьмой месяц тянутся волокита с начислением процентной надбавки за выслугу лет бухгалтеру Салибееву. Приисковое управление то обещает начислить, то откажется, то снова обещает. Не пора ли кончить эту волокиту?

Знающий.

Логачев и Ермаков 6 апреля ночью явились пьяные на конный двор приискового управления и устроили там дебош. Потом Ермаков снялся с поста сторожа и послал его разыскивать по Салаирку кучеров. Нужно дебоширов призвать к порядку.

А.

В клубе Козинского прииска есть витрина лучших стахановцев. Но в ней вместо стахановцев выставлены фотографии прогульщиков. Это свидетельствует о том, как далеко от жизни стоят прииском и клубом.

Шанурин.

Ответственный редактор Н. ПАНФИЛОВ.

Гор. Гурьевск, тип. из-ва газ. «Знамя Ильича»

Тираж 1000, № 311.